
语言教案我会说反话(汇总5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

语言教案我会说反话篇一

各位老师、同学们：

大家好!

当我们打开电视，翻开报纸，每天都能看到车祸、食物中毒、
坠楼、火灾、溺水、误伤??等报道，一件件、一庄庄都让人
触目惊心。我们无法体会那些人面临死亡，失去生命那一瞬
间脑海里有过什么想法或是经历了什么样的恐惧，但活着的
我们都能感受一个生命突然从身边消失的痛苦和无奈。

据了解，我国每年大约有1.6万名中小学生非正常死亡，平均
每天有40多人，也就是说每天将有一个班的学生在“消失”。
一桩桩悲剧，一件件惨案的发生。有专家指出，导致悲剧发
生的一个重要原因，就是我们小学生缺乏安全知识，自我保
护能力差。有关人士指出，在不少教育发达的国家，孩子从
上学的第一天起，就要接受有关生存的教育，如：面对坏人
怎么办？发生火灾怎么办，发生地震怎么办等。而我们在维
护未成年人权益时，更多的是关注社会保护、学校保护、家
庭保护和司法保护，而忽视了未成年人的自我保护。那么孩
子们怎样做才能“自我保护”，远离危险、防患于未然？如
果真的遇到了危险情况，应采取什么措施来“自救”，因此，
掌握自护自救知识，锻炼自护自救能力，在面对意外或危险
时，能果断正当地进行自护自救，机智勇敢地处置危险，我
们才能快乐、平安、健康地成长。生活中充满着危险，我们



必须时刻保持警惕：

1、课间活动切勿因开玩笑、恶作剧而引起打架、翻脸，损坏
公物，造成伤害事故。

2、在校园内行走时，不以跑代走，防止跌倒或碰撞。过马路
时注意来往行人车辆，遵守交通规则，不抢道，宁等三分、
不抢一秒。

3、携带劳动工具或用具，应注意误伤他人。

4、不拿石块、硬棍丢人，不小心摔、砸、碰伤流血时应迅速
报告，及时到卫生室或附近医院处理。

5、离校没有家长接着的要结伴回家，途中不随意逗留，以免
受诱骗。不要轻信陌生人的甜言蜜语，不贪小便宜。不因贪
吃、贪玩上当受骗。

6、当路遇他人索要钱财，要留心坏人的特征，尽量拖延时间，
巧设计谋，瞅空溜走报告老师或家长，也可向路人呼救。看
到同学被威胁利诱，随行同学应主动迅速报告。

7、遇到电线断头，切不可随意拉、拔。不熟悉的电器不乱摸，
以免危险。

8、若遇闪电打雷，刮台风，要尽量避开大树和危险建筑物。
平时不到建筑工地手脚架下或危墙、广告牌下玩耍。

9、没有家长带领，不能擅自游泳。

10、自行参加社会活动，要注意安全，防止被人挤伤踩伤。
同学们，为了大家都能健康快乐地成长，让我们携起手来，
从现在做起，从自我做起，从点滴做起，认真学习安全知识，
关爱自己，学会自护互救，让生命之花开得更加灿烂!



语言教案我会说反话篇二

一、我的教学设想

这节课的设计考虑的是怎样才能丰富学生经验，使学生获得
积极的、深层次的体验，怎样才能给学生足够自主的空间、
足够活动的机会。本课堂教学的亮点是通过案例分析、情景
研讨、特别关注等环节使学生形成防范侵害的意识，学会自
我保护的方法，懂得用智慧和法律保护自己。设计中我将本
节课的重点定在用智慧保护自己、亮点定位于“情景研讨”，
让学生在特定的情景中运用智慧想出保护自己的方法。这样
既可以让学生真正的学会保护自己的方法指导自己的生活实
际，又可以让学生体会到合作学习的乐趣，培养学生的探究
精神，锻炼学生的表演、运用能力。在“情景研讨”的环节
中，学生的参与热情非常高，学习的主动性得以充分发挥，
想到的自我保护方法多样化，而且这些方法是能够行之有效
的。把学生的自我保护方法汇总一起，真的是很全面的自我
保护。从而让学生更深刻的体会到面对伤害，提高自我保护
意识和掌握自我保护技巧才是是最好的自我保护。

二、成功与不足

从整节课看，我认为我的教态自然，由始自终情绪饱满，教
学设计思路清晰，环节紧凑，材料选择能贴近学生实际，在
教学中能真正帮助学生解决一些问题，落实我们思想品德课
的真正目的，课堂气氛活跃，学生学习兴趣浓，学习学习的
积极性得以充分发挥，并且能够真正掌握了一些自我保护的
方法，提高自我保护意识。例如，在“情景研讨”中我选择
了一幅小同学遭社会闲杂人员勒索钱财的情境。之所以选择
这一情境是因为类似这种侵害在学校放学后也会有发生，所
以我选择这类案例让学生出主意、想办法，让学生有话说有
收获。以后遇到伤害，会懂得应对，懂得自我保护。

当然也存在着一些不足。第一，对学生的回答有时不能及时



的进行引导、延伸、巩固。例如在让学生谈本节课的收获时，
学生提到了学会自我保护的方法，我当时仅仅是肯定他的回
答后就让其坐下，没有进一步问他知道了哪些方法，这是处
理失当的。如果我进一步问他方法的话既可以重申本课的重
点又能加深学生的.知识印象，相信会更好些。第二，对学生
回答激励的语言过于简单，不太注意语言的美感和变化。我
对学生的肯定多是说“不错”、“很聪明”，其实对学生的
激励与赞赏可以有其他的词语，例如你真棒、我也赞同你的
观点、你的想法很有新意你是从哪些方面考虑的等等。作为
一名老师从多角度赞赏学生也许更能让学生感受到老师的肯
定和激励。第三，在“情景研讨”中因课件出现一些问题，
提要求的幻灯片很快就过去，而我在讲要求时没有很明确指
出要学生用小品表演的形式展现想到的方法，让部分学生对
这一环节的要求理解不明确，准备不充分，影响了这一环节
的教学效果。

语言教案我会说反话篇三

安全教育是幼儿园教育永恒的话题，幼儿园是纵多幼儿集体
生活的的场所，无论教师怎样注意，也难以完全避免安全事
故的发生。在平日的教育实践中，我们对幼儿的安全教育往
往停留在表面，或让幼儿被动的接受“你不能怎样，你不该
怎样”，成人如此反复的强调只会让孩子的逆反心理更加突
出，针对我班的实际情况，我设计了本次活动。

《我会保护自己》作为一次安全教育活动，目的就是让幼儿
通过活动能具体地了解幼儿园里和家里里到底有哪些危险，
从而增强幼儿自我保护意识。

应该讲课件的动画效果在活动中起到了很好的教育作用，幼
儿在看看，说说，再看看的过程中，对幼儿园和家里有哪些
不安全的地方都了解得非常清楚。大家在活动后都非常清楚
地明白了为什么说这些地方是危险的，也知道了怎样去避免
这些危险。可以说通过这样一次活动，相信幼儿已经了解了



一些我们周围的危险，对保护自己也有了一定的'意识，所以
说活动是达到应有的效果的。

但中班幼儿对危险的预判能力还较弱，安全意识不强，如果
在活动中我再问一句：“在我们的周围，除了幼儿园和家里
有这么多不安全的东西要注意，还有哪些地方也是有危险的
呢？”这样就打开了幼儿的思维，让幼儿明白在我们的周围
都是有危险的，我们应该注意保护自己，提高自己的自我保
护意识，这样的教学效果是不是会更好？！当然，也可以在
这次活动后再开展一系列的安全教育活动，将这些安全教育
进行到底。相信我们的孩子一定会懂得怎样去保护自己的。

语言教案我会说反话篇四

【活动目标】：

1、通过阅读绘、判断、推理、猜测、讨论等活动，让幼儿了
解在家的一些安全常识。

2、通过想象、劝阻、图标分类等，提高安全防范意识和自我
保护能力。

【活动准备】：

手偶、自绘图案制作ppt课件、幼儿每人各一张笑脸、哭脸、
设计安全标记图纸若干

【活动重点】：

如何通过阅读绘本，进行判断、推理、猜测、讨论等活动了
解在家的一些安全常识。

活动过程：



一、给手偶命名导入，激发幼儿活动兴趣。

今天我们班来了位男小朋友，他想请我们小朋友给他起个好
听的名字。“(用幼儿起的名字引出活动)

二、出示绘本ppt画面，让幼儿进行想象、猜测、讨论、劝阻、
表述。

1、周六爸爸妈妈都上班去了只有明明一人在家。莹莹玩气球，
不小心气球飞到天花板上，莹莹就把凳子和纸盒堆在一起够
气球。提问：明明这样做对不对，为什么?猜测想象：气球到
底有没有够着?下面还会发生什么事情?(幼儿预测)

2、气球终从窗户飞走了，莹莹把头探出窗户看气球，明明从
窗户看到楼下的好朋友佳佳，他急忙又跑到阳台上探出身体
和楼下的佳佳打招呼”佳佳，你好!“。提问：这样做好不好，
我们看见了，该怎么劝阻莹莹呢?(引导幼儿进行劝阻表演)

3、莹莹觉得没事可做，他到卫生间在浴缸里放了很多热水。
这样做行吗?放了这么多水他会干什么呢?(引导幼儿预测)水
快满了，莹莹急忙脱了衣服，喊着”冲啊，跳水喽。"猛地冲
进浴缸，水花溅了一地，卫生间的地板上全是水。看到这样
的情景我们该怎样提醒莹莹?(引导幼儿进行劝阻表演)

4、洗完澡莹莹又会做什么事呢?莹莹洗完澡，用他沾了水的
湿乎乎的'手，去开开关。现在我们看见了，你想怎么说?(引
导幼儿进行劝阻表演)

三、根据绘本ppt内容，进行对错判断游戏，巩固安全知识经
验。同时出示6幅画面

图a××想起前几天妈妈在肯德基买的炸鸡块，于是他拿出来
吃。



图b××觉得有些饿了，他想起桌上的果冻，他拿起一个就一
口吞了下去。

图c××帮妈妈洗衣服。

图d××来到厨房，他觉得厨房很神秘，但他什么也没做。

图e××想玩小汽车，可是小汽车没电了，他拿出电池放到嘴
里玩。

图f××看到瓶子里花花绿绿像糖果的东西，他想拿出来吃。

图g××看见桌上的硬币和花生，他想试一试花生米能不能装
进鼻孔，嘴巴能不能吞进硬币。(对有不同意见幼儿让其说
明)

活动反思：

我们知道，每一年有多少可爱的小生命因为意外伤害事故而
受到了多么无情的摧残。而教师作为教育活动的主导者，对
如何处理好教育活动与幼儿人身安全的关系上起着重要的作
用，这需要一个支点也需要一个平衡点，我们也常常困惑于
此。今天当我们的'教育倡导着教育活动生活化、情景化时，
我们力求把孩子带到真实的世界中，让他们真实的去感知世
界、体验生活，这就意味着要放开成人的庇护，让他们自由
的去探索这个未知的世界。那么我们怎样才能把“保障幼儿
的安全和为了使孩子自主地成长，活动中不可缺少一定的冒
险性”结合起来呢?由于幼儿的身心发展水平较低，行为缺乏
理智，易受情绪的影响，在游戏活动中特别是户外的中，则
可能造成意外的事故。所以，教师在活动前或活动中对幼儿
有效的规则约束和必要的安全指导也是十分必要的。



语言教案我会说反话篇五

这是一节作文指导课，在这节课当中，我指导学生展开想象
的翅膀，让他们在想象的天空中自由地翱翔，充分尊重他们
独特的个性，使他们通过这一节课的“变”来实现他们的梦
想或者心愿。

回想这节课，有几个地方需要反思：

一、第一环节是以孙悟空的变进行导入，凭着孙悟空在学生
脑海中的鲜明形象，孙悟空那出神入化的72变成功地引起了
学生想变的欲望。老师因势利导鼓励学生根据自己的心愿也
来变一变，从而打开了学生的想象之门。

二、对于农村三年级的学生来说，写一篇佳作对他们并不容
易。因此，指导他们写好文章的开头尤为重要。我出示例文
中的开头，指导学生明确作文的开头要说清楚两个方面，一是
“想变什么？”，二是“为什么要变？”也就是说要变的原
因。当给学生说明之后，并没有立刻让学生写，而是先让同
学按要求进行讨论，通过小组内的讨论，同学之间可以互相
学习写开头的方法，提高他们合作学习的能力。

三、在这节指导作文课当中，存在几个问题：指导学生写作
文的开头时，没有像学生说明写的是作文的开头。另外，在
评价作文时，只是指名学生读自己的作文，这就不能直面地
指导学生学习如何修改作文，借助投影机投影学生的作文，
这样，学生就可以清楚地看到如何修改作文了。最后，板书
的设计不太完善，应加上变的内容，可以是“人”可以
是“物”。

在这节作文课当中，总结了不少的经验，也看到了自己在这
方面的不足。在下一节作文课当中，我会更加下更大的功夫，
力求让作文课上得更加的生动、有活力。


